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6. Schulstufe


1.
Du nimmst an einem Lauf  teil und überholst den drittplazierten Läufer.
Welchen Platz belegst du nun?

	(A)
	(B)
	(C)
	(D)
	(E)

	1.
	2.
	3.
	4.
	5.


2.
2002 ist eine Zahl, bei der es egal ist, ob man sie von vorn oder von hinten liest. Welche der folgenden Zahlen hat diese Eigenschaft nicht?

	(A)
	(B)
	(C)
	(D)
	(E)

	1991
	2323
	2112
	2222
	3223


3.
Mutter und Vater Knobelix haben 3 kleine Knobelix Töchter. Jede Tochter hat 2 Knobelix Brüder. Wie viele Knobelix Personen gehören zur Familie?

	(A)
	(B)
	(C)
	(D)
	(E)

	11
	9
	8
	7
	5


4.
In einer Schulklasse mit 29 Schülern befinden sich 3 Mädchen mehr als Jungen. Wie viele Mädchen sind in der Klasse?
	(A)
	(B)
	(C)
	(D)
	(E)

	13
	15
	16
	19
	29



5.
Die Hälfte von einem Hundertstel ist

	(A)
	(B)
	(C)
	(D)
	(E)

	0,005
	0,002
	0,05
	0,02
	0,5


6.
Die Zwillinge Marie und Luise zeichnen ihrem Großvater zum Geburtstag einen Trickfilm. Sie wissen, dass 24 Bilder je Sekunde nötig sind, um bewegte Bilder zu erhalten. Marie zeichnet 132 und Luise 180 Bilder. Wie lange läuft der Film?

	(A)
	(B)
	(C)
	(D)
	(E)

	12 sec
	12,5 sec
	13 sec
	7 sec
	62 sec


7.
Wie viele kleine Quadrate benötigt man, um eine Treppenfigur

wie die abgebildete zu zeichnen, die aber 10 Stufen hoch ist?
	(A)
	(B)
	(C)
	(D)
	(E)

	25
	30
	45
	50
	55


8. Wie oft wird die Ziffer 4 benötigt, um 50 Türen von 1 bis 50 durchzunummerieren?


	(A)
	(B)
	(C)
	(D)
	(E)

	13mal
	15mal
	17mal
	21mal
	24mal



9.
Der alte Baum auf dem Schulhof erzeugt im Durchschnitt 2 kg Sauerstoff je Stunde. Bei anstrengender Arbeit, z.B. bei einem Mathetest, verbraucht ein Kind etwa 1 kg Sauerstoff je Stunde. Wie viele Stunden muss der Schulhofbaum „atmen“, um den Sauerstoffbedarf von 24 Kindern zu decken, die 75 Minuten, also eine und eine Viertelstunde, an einem Mathetest knobeln?

	(A)
	(B)
	(C)
	(D)
	(E)

	24 h
	12 h
	30 h
	27 h
	15 h


10.
Lucy steigt auf die Waage und behauptet, sie wiege 67 kg. Danach steigt Polly 
auf die Waage, und die Waage zeigt 59 kg an. Schließlich steigen beide auf die Waage
und lesen 131 kg ab.
Wie schwer ist Lucy tatsächlich?

	(A)
	(B)
	(C)
	(D)
	(E)

	54 kg
	62 kg
	64 kg
	72 kg
	82 kg


11.
Zu den drei Wegen (a) bis (c) ist notiert,

wie lang sie sind. Wie viele cm misst der Weg (d)?
	(A)
	(B)
	(C)
	(D)
	(E)

	27 cm
	32 cm
	35 cm
	36 cm
	41 cm


12.
In einem Sommerlager sollen 96 Kinder in lauter gleich große Gruppen geteilt werden. Wenn in einer Gruppe mindestens 5 und höchstens 20 Kinder sein sollen, wie viele verschiedene Gruppengrößen sind dann möglich?

	(A)
	(B)
	(C)
	(D)
	(E)

	4
	5
	6
	8
	10


3 Punkt Aufgaben





4 Punkt Aufgaben





5 Punkt Aufgaben





(a) 25 cm





(b) 37 cm





(c) 38 cm





(d) ? cm
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